

# 郴州市实施公立医院高质量发展三年行动

郴州日报·今日郴州客户端(全媒体记者 唐丽)近日,我市出台《郴州市公立医院高质量发展三年行动方案(2024—2026年)》(以下简称《行动方案》),旨在贯彻落实党的二十届三中全会关于进一步深化医改的各项部署要求,推动全市公立医院迈上高水平建设、高质量发展台阶,以优质高效的医疗卫生服务体系,更好地满足人民群众日益增长的医疗卫生服务需求。

近年来,我市坚持和加强党对公立医院的全面领导,扎实推进各项改革举措,逐步构建起了公立医院高质量发展的新体系,引领了公立医院高质量发展的新趋势,提升了公立医院高质量发展的新效能,激活了公立医院高质量发展的新动力。

《行动方案》在以人民健康为中心的指引下,力求通过三年努力,推动我市公立医院的发展方式从规模扩张转向提质增效,运行模式从粗放管理转向精细化管理,资源配置从注重物质要素转向更加注重人才技术要素,从而形成整体联动、上下协同、医防融合、中西医并重、优质高效的公立医院高质量发展格局,并建成一批技术型、服务型、智慧型、创新型、清廉型的高水平公立医院。

《行动方案》发布了重点任务,即实施包括区域联盟、能力提升、改革赋能、管理增效、服务创优、党建引领等在内的六大行动。其中,区域联盟行动包括区域医疗中心、城市医疗集团、紧密型医共体建设,旨在推动高水平医院建设;能力提升行动包括强化重点专科、科技创新能力、中医药传承创新、信息化支撑联动内容,旨在提升全市医疗服务能力;改革赋能行动主要是指深化人事制度、薪酬制度、人才引培、服务价格、医保支付等多项改革,以推动三医协同治理;管理增效行动主要是强化医院运营、医疗安全、绩效考核管

理工作,以达到提质增效的目的;服务创优行动包括创新医疗服务模式、提升医防融合水平,旨在为群众提供便民、快捷、优质的医疗服务;党建引领行动则是从坚持和加强党的全面领导、落实党建工作责任、推进清廉医院建设三个方面为公立医院高质量发展创造有利条件。

《行动方案》还从区域医疗中心建设、城市医疗集团建设、城区医院建设、紧密型医共体建设、县级医院能力提升、重点专科建设、智慧医院建设等七个方面为全市各级公立医院明确了2024—2026年的任务清单。

## 郴州经开区核发首张工业地产预售许可证

郴州日报·今日郴州客户端(通讯员 罗雅琦)近日,郴州经开区成功核发首张工业地产预售许可证,标志着郴州经开区在推动工业地产市场规范化、促进产业高质量发展方面迈出了坚实的一步。

据悉,此次浙商智造产业园项目取得的工业地产预售许可证,是全市首个通过预售系统监管资金的工业地产项目。该项目建设规模147亩,总建筑面积约15万平方米,以延长、补充和整合智能装备、智能制造产业链为

核心,旨在通过自主运营,打造一个“产业集群、土地集约、服务集成”的郴州工业地产标杆。

工业地产作为产业发展的重要载体,其规范化、专业化发展显得尤为重要。近年来,郴州经开区坚持以高质量发展为引领,以科技创新为动力,不断推动产业升级和转型,积极探索工业地产预售许可制度,健全完善工业地产管理制度,并印发了《郴州经济开发区工业地产项目管理办法》及《郴州经济开发区工业地产项目预售许可试行办法》。

## 郴州高新区获评省级新型工业化产业五星级示范基地

郴州日报·今日郴州客户端(通讯员 李峰 邓朴)近日,省工信厅发布了2024年度湖南省省级新型工业化产业示范基地发展质量评价结果。历经省级示范基地申报、市(州)工信部门初审以及专家评审等程序,郴州高新区最终获得五星级发展质量评价。

湖南省新型工业化产业示范基地发展质量评价工作是按照

《湖南省新型工业化产业示范基地发展质量评价指标体系与方法》(DB43/T2789—2023),结合基地示范企业和企业的情况,围绕对外开放、产业实力、质量效益、创新驱动、绿色集约安全、融合发展、发展环境等7个方面开展评价工作。郴州高新区示范基地此次获评五星级发展质量评价,是对园区发展新质生产力、聚焦新型工业化的认可与肯定。

## 我市第三届“工信杯”羽毛球比赛举行

郴州日报·今日郴州客户端(全媒体记者 欧阳华)9月7日至8日,我市第三届“工信杯”羽毛球比赛在市体育中心林丹羽毛球俱乐部举行。

本次比赛以“汇聚工信力量‘羽’你共创辉煌”为主题,以文明、友谊、拼搏、向上为宗旨,分男女混合团体赛和特邀精英单打赛两个大项,其中男女混合团体赛又分设了行政机关组和企业组两个组别。比赛为期两天,共

有47支队伍参赛。

在两天的激烈比拼中,参赛队员在球场上挥洒汗水、拼搏进取,既比速度、比耐力、比技巧、比意志、比心理、比协作,又联结情谊、增进交流、力促团结、凝聚信心,展现了和谐进取的风采。最终,永兴经开区、郴州市中小企业公共服务联盟、市科技局分别获得机关行政组男女混合团体、企业组男女混合团体、特邀精英单打冠军。

## 市人力资源和社会保障局档案中心揭牌成立

郴州日报·今日郴州客户端(全媒体记者 肖佩珊)9月6日上午,市人力资源和社会保障局(以下简称“市人社局”)档案中心举行揭牌仪式,标志着我市市人社局档案事业开启新征程。

档案工作是市人社事业发展不可或缺的一项基础性、支撑性工作,许多与群众利益息息相关的信息都保存在档案中。如享受就业创业补贴、办理退休手续、发放社会保障待遇、职称评审等大量实际业务,都离不开查阅档案信息。市人社局党组按照“档案集中统一管理”原则,把建

设档案中心作为今年该局的重要工作进行推动,档案管理在规范化、科学化、信息化、法治化的管理道路上迈出了重要一步。

市人社局档案中心现有档案密集架429立方米,可存放60864盒标准档案。内设恒温恒湿档案整理室,新配备的智能密集架极大地节约了空间,存储量提高到普通文件柜的三倍,同时,智能密集架连接智能电子管理系统,可实现档案信息的快速、准确查询,极大提高了档案的查询效率,缩短了群众办理业务的时间。

## 强化新时代检察机关法律监督 助力现代化新郴州建设

### 我市举行全市检察长研讨班

郴州日报·今日郴州客户端(通讯员 全昭蓉)9月4日,我市举行全市检察长研讨班。研讨班深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,认真落实大检察官研讨班、全省检察长研讨班部署,研究如何进一步全面深化检察改革,加快建设检察工作现代化郴州样板。

检察改革是全面依法治国的重要实践。会议要求,全市检察机关的改革要于法有据、于党内法规有据;坚持不抢跑、不跑偏、不跑偏。推进郴州检察改革,必须紧紧围绕加快建设检察工作现代化郴州样板这一主题;检察工作现代化郴州样板要在郴州检察改革中不断推进,与日俱进,不断调整、完善、发展。检察改革具有长期性、艰巨性、紧迫性,必须长远谋划,必须行稳致远。两级检察院要尽力而为、量力而行,不一哄而上,不“遍地开花”,要“一枝独秀”;要求真务实,有所作为。

会议强调,全市两级检察院要着力做好服务、监督、保障文章。要坚决听从党中央的号令,坚决执行各项改革要求,将思想和行动统一到党中央的部署上来。要服务好改革,服务好中国式现代化。要充分履职,不越界,为推进中国式现代化提供有力法治保障。

会上,全市各县市区人民检察院检察长围绕进一步全面深化检察改革进行了研讨交流。



为营造安全、放心的学校用餐环境,保障广大师生“舌尖上的安全”,9月3日至5日,嘉禾县人民检察院联合县市场监督管理局对县域内的中小学校、幼儿园开展校园食品安全专项监督活动,确保学校师生吃得安心、吃得放心,护航学生健康成长。(通讯员 唐修齐 摄)

## 汝城县人民检察院开展听庭评议暨廉政教育活动

郴州日报·今日郴州客户端(通讯员 何思慧 朱照)9月5日,汝城县人民检察院以朱某某涉嫌受贿罪、滥用职权罪一案庭审为契机,开展听庭评议暨廉政教育活动。

庭审过程中,公诉人围绕案件事实、定罪量刑、法律适用、社会危害等方面进行了充分的举证论证,并对被告人的辩解以及辩护人的意见进行了有理、有力的回应,让被告人当庭认罪、悔罪,取得了良好的庭审效果。同时,公诉人还以案释法,将庭审现场变成廉政教育课堂,警示旁听干警保持廉洁初心。

庭后,听庭人员复盘评议了公诉人的庭前准备、文书制作、庭审流程,围绕庭审问答技巧、举证质证内容等方面展开了探讨并提出了意见。举行听庭评议是提升案件办理质效、培育优秀公诉人的重要举措。下一步,汝城县人民检察院将以开展听庭评议活动为抓手,全面提升公诉人的出庭能力与水平,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

新闻动画中图文的排列:文字与图画是人们为了记录和传播而发明的表意符号。自文字诞生以来,人们就开始了关于文字与图画孰优孰劣的争论。其实,文字与图画是故事事件的不同表达方式,是一体两面的关系。动画新闻中的图文关系亦是如此。例如,《新京报》联合字节跳动公益平台推出的《古籍自有答案》H5作品,就用了大量的文字、古诗词元素做动画。金黄色的复古文字与手绘的山水国画相互映衬,大小排列的文字、功效设计的图文让读者体验到了前所未有的中国古籍的魅力。

动画中交互式设计的运用:动画交互式设计能够让读者更好地理解内容。这种设计打破了传统的线性阅读习惯。这种非线性的阅读方式,让读者不再单向地接收新闻信息,而是可以通过点击选择不同的路线进行阅读,再将不同路线阅读到的内容合成一个完整的故事。例如,《寻美乡村设计实践手册》用手账生活化的方式展现乡村魅力,读者点击手账本上的小图就可以进入不同的页面,每个页面都设计了一个小互动——摘果子、喂熊猫、转动立体面具、挖掘宝藏等。读者通过参与这些

## 公众如何预防呼吸道疾病

白露节气以后,昼夜温差逐渐增大,如果不注意衣物的调整就容易受凉,增加呼吸道感染风险。建议大家做好以下几点:

第一,早晚期间要注意保暖。“春捂秋冻”不适用于所有人,特别是一些比较脆弱的老年人、有基础疾病的人群。

第二,要保持好的卫生习惯,做好手卫生,勤洗手,注意社交距离、咳嗽礼仪,还要注意开窗通风。如果去密闭环境,必要时佩戴好口罩。

第三,养成健康的生活方式,规律作息、合理饮食、不要熬夜。

发生呼吸道感染后,要及时治疗。如果是普通感冒,不建议盲目使用抗菌药物,可以给予一些对症处理,或者使用一些中成药。另外,还要加强休息,不建议带病上课、上班。对于一些高危人群,比如有基础疾病的老年人,要随时注意观察症状的变化,如果出现发热不退,或者是发生呼吸困难、胸痛、精神状态改变等情况时,请及时就医。

(李燕明)

## 浅谈动画在新闻叙事中的运用

肖珂雯

美国动画大师温瑟·麦凯是最早提倡用动画讲故事表达思想情感的人。1918年,他使用25000张手绘稿创作了第一部动画纪录片《路斯坦尼亚号的沉没》,在电影屏幕上再现了英国“路斯坦尼亚号”游船被德国潜水艇击沉事件,船上1150名乘客遇难。这是动画首次应用于新闻报道之中。在一个没有摄像机记录的新闻现场,动画具有其他手段无可比拟的优势。

动画在新闻中的视觉叙事策略

新闻动画中色彩的设计:色彩具有表达情感的重要作用,不同的颜色会带给人不同的感觉。设计者需要根据实际的新闻内容来设计新闻动画的颜色基调。例如,《路斯坦尼亚号的沉没》用压抑的黑白画面去回忆整个事件,影片透露出对战争暴行的评判、对逝者的悲悯。再看看《人民日报》在“五一”国际劳动节期间,为留住曾经的记忆,向普通劳动者致敬推出的《渐渐远去的老行当》作品。该作品以米黄色为主色调,营造出经典的怀旧风格。

新闻动画中声音的设计:声音同样是传达信息和情感的重要因素。动画中声音的快慢节奏、不同的音效都会营造出不同的氛围,声音也是可以“讲故事”的。例如,中央电视台推出的微动画新闻《共此时》,就用了伍淑清女士的粤语原声来倾情讲述。该新闻



健康科普 郴州市第一人民医院体检中心

## 政协委员开展促残就业活动

郴州日报·今日郴州客户端(全媒体记者 欧阳华)9月4日,市政协社会福利、少数民族、宗教、侨联和致公党界别委员活动小组开展了以“关爱困难就业群体”为主题的履职活动。

当天,政协委员联合市慈善总会工作人员,走进位于国庆南路的唯乐乒乓体育俱乐部。该俱乐部由4名残疾人创办。大家详细了解了俱乐部的运营情况,并为俱乐部捐赠了价值3万元的体育器材,鼓励他们以创业带动就业。

随后,政协委员还实地走访了城区国庆路、北湖路、下湘桥街道金桥社区的就业驿站,调研当前城区困难群体的就业情况。

那么,如何预防疲劳驾驶呢?1.日常保持睡眠充足、规律作息,确保精力充沛。2.如果长途出行,尽量选择有驾驶资格的人陪同,途中轮流驾驶,避免单人长时间开车。3.尽量避开午后、凌晨2时至5时等容易犯困的时间段开车。4.打开车窗,扑面而来的

## 秋乏已“上线” 如何预防驾驶疲劳

秋风秋乏,特别是长时间驾驶后,更容易让驾驶员感到疲惫,此时选择继续行驶,很容易因疲劳驾驶引发交通事故。

那么,如何预防疲劳驾驶呢?1.日常保持睡眠充足、规律作息,确保精力充沛。2.如果长途出行,尽量选择有驾驶资格的人陪同,途中轮流驾驶,避免单人长时间开车。3.尽量避开午后、凌晨2时至5时等容易犯困的时间段开车。4.打开车窗,扑面而来的

风、车内流动起来的空气,都会使人瞬间清醒起来。5.犯困时,在不影响安全操作的前提下,适当调整座椅角度和自己的坐姿,也可缓解疲劳。6.坚持“逢三进一”原则,及时进服务区休息调整。7.车上可配备薄荷油、咖啡等具有提神醒脑功效的产品,以备不时之需。(柳交宣)

## 政务笔谈

## 交通问题顽瘴痼疾集中整治